



你的岗，我来顶！

央视焦点访谈《坚守一线勇担当》报道青岛公交驾驶员董述飞事迹

最近，受新冠疫情的影响，很多人不得不居家休养，不少行业也因为这个缘故，人手短缺。但是，越是在这个节骨眼上，有些行业越是不能停摆。有人在坚守，有人在加班，有人刚刚“阳康”就顶上空缺的岗位，希望通过自己的付出为那些需要的人雪中送炭。12月23日晚上，央视焦点访谈栏目《坚守一线勇担当》报道了青岛公交李沧巴士有限公司第六分公司302路公交车司机董述飞的故事，坚守岗位的他收获了市民送上的爱心礼包。

连续3年志愿为老人送餐

12月13日上午9时许，董述飞驾驶302路公交车在板桥坊车站正准备发车，一位女士突然拎着袋子赶了上来，不过她不是来坐车的。从车内的监控视频了解到，这位姓刘的女子是受母亲委托，特地赶来给董述飞送礼致谢。刘女士称自己是家住市南区八大峡社区的冷淑芬的女儿，受母亲委托特来送谢礼。“里面装的是口罩、手套、鞋垫、暖宝宝等，我实在没法推辞，就收下这些，放在车上的便民工具箱里，有需要的乘客可以拿来应急使用。”董述飞告诉记者，他一直做志愿者，此前给这位老人送过3年餐，没想到老人这么挂念他，心里特别暖。

董述飞说，冷淑芬老人今年89岁了，家住三楼，行动不太方便，他每次都是最后为冷淑芬送餐，这样可以等老人吃完饭，给老人收拾完碗筷后再离开。“当天，老人的女儿告诉我，之所以找来感谢，是因为以后不用再为老人送餐了，老人被儿女接走了。”董述飞说，当天结束运行后，他还是忍不住给老人打去电话询问身体状况。“电话中老人说自己状态不错，不停叮嘱我‘天冷了，一定注意保暖’‘最近一定做好防护，疫情中坚守岗位要格外小心’，这些话让我心里暖洋洋的，有人挂念的感觉真好。”董述飞笑着说。

这件事的幕后，要从董述飞2019年12月开始坚持参加的一项公益志愿活动说起。董述飞在瞿塘峡路星河爱心素食餐厅做志愿者，每周会拿出半天时间，从家里跑40公里往返这家公益餐厅帮厨，做完饭骑着摩托车走街串巷，为八大峡社区一些行动不便的老人送餐上门，冷淑芬老人就是其中之一。转眼3年已过，摩托车跑了1万多公里。

坚守岗位争做先锋

近期，因为疫情的原因，一些驾驶员无法上班。为了保障公交系统正常运行，公司灵活调度，员工则坚守岗位，努力做到“不停摆、不断线、不甩站”，董述飞便是其中之一。“最近很多同事都因为发烧，不能来上班，所以大家都是互相把岗位顶起来，一起度过这段时间。”董述飞在电话中告诉记者，公交车肯定不能停，同事们就互相鼓励，特别是年轻人，身体能扛得住，更要冲在前面。

302路是环线运行，全长大约38公里，高峰时跑一圈要3个小时，一位驾驶员一天至少要跑3圈。为了补上患病同事空出的岗位，作为一名“90后”驾驶员，董述飞主动站了出来，除了开车，董述飞和同事们每天还要提前20分钟到岗，对车体全方位消杀。“这几天情况更严重一些，很多同事在发烧，我前几天发烧休息了两天，目前已经转好重返岗位了，满身都是力量。”董述飞说，作为“青岛青年先锋”，此前他也多次利用休息时间，和同事们一起在社区做防疫志愿者。

“我觉着像我一样奉献爱心、疫情期间坚守岗位的人还有很多，我也只是万千公交人中的一个缩影，只为给乘客提供一个安全、便捷、舒适的乘车环境。”董述飞说。

观海新闻/青岛早报记者 李宗宗
通讯员 王蒙蒙

守望相助

你需“药”，我来帮！

新华社微信对青岛市民刘燕暖心赠药进行报道 岛城居民互助防疫暖心事不断

近日，新华社微信对青岛眼镜店老板刘燕暖心赠药一事进行报道，文中写到：“小韩，看你朋友圈知道你急需退烧药。我把药放在袋子里，挂在你店门口的手上，过一会儿你来拿。”记者了解到，当看到开花店的小伙子在朋友圈中发文求助急需退烧药时，心诚眼镜店老板刘燕毫不犹豫地将家中仅有的两板退烧药抽出一板，用塑料袋装起来，挂到了小伙子花店的门把手上，解决了他的燃眉之急。

看到求助无私送药

12月23日，记者联系到了爱心赠药的刘燕，刘燕对记者说道：“也就是举手之劳，正好我们家里有，一看到他（小韩）在朋友圈发文急需，我也没多想，就想着先给他用了。”

刘燕告诉记者，她的店和小韩的花店距离很近，小韩偶尔会去她的店里修眼镜，为了后期联系更加方便，双方互加了微信。直到后来，无意中看到比自己孩子大不了几岁的小韩在朋友圈发文求助时，刘燕知道，自己此时需要做点什么。“17号的时候，我无意中看到小伙子在朋友圈求助需要退烧药。我看到后很着急，我从外面赶紧赶回家，找出原本给孩子和老人准备的布洛芬，拿出一板给他送了过去。”刘燕说。

送上鲜花感谢邻居

“这是一件微不足道的事情，特殊时期，有困难就尽力帮一把。”话语是简单的，但心却是满满的爱意。“质量好”“手艺高”“性价比超值”……在点评网站上，许多顾客对刘燕手艺表示称赞。刘燕说，她之所以把眼镜店取名叫“心诚”，就是想以诚待人、以诚待客，这也是她平日为人处世的准则。刘燕告诉记者，送药后的第二天，小韩为了表示感谢，给她送去了店里最新到的鲜花花束。看着那盛开的鲜花，刘燕表示，“特殊时期，尽一份力。大家一起努力，很快就会好起来。”

采访中小韩告诉记者：“刘姐太好了！看到我急用退烧药，毫不犹豫地把药给了我。我都不知道怎么表达感谢了，给她转钱，但她怎么也不收……”小韩表示，正是刘燕的及时帮助，他朋友的母亲才能顺利退烧，目前身体已经康复。

社区广场变“共享药箱”

同样，日前在位于城阳区银河路的香邑漫步小区，也上演了“社区广场秒变‘共享药箱’”的感人一幕。

香邑漫步小区的车位微信群共有428人，微信名为“肖荣花”的热心居民在群里留言称，“各位邻居好，本人有一点自己的药品，包括用于退烧的对乙酰氨基酚片，肠胃不适用药藿香正气丸，抗病毒嗓子疼的合成鱼腥草素片。如果家里没备药，或者有急需的邻居，可免费给大家应急，一人两片。”

“肖荣花”的热心举动感动了小区的众多居民，纷纷在社区微信群里给她点赞。那些得到帮助的邻居更是晒出拿到药品的照片，由衷地在微信群里留言“拿到药了，非常感谢”。

收获了邻居们众多点赞，“肖荣花”却觉得自己做的事“微不足道”，她婉拒了记者的采访要求，在和相熟的邻居交流时表示，“我手头只能拿出这点药品，就是给邻居解决燃眉之急，能帮几个人就帮几个人。在这个特殊时期，我们更需要携起手来共渡难关。”

观海新闻/青岛早报记者 邹忠昊 刘世杰



董述飞将公交车打造成弘扬雷锋精神的展示平台。公交供图



刘燕和韩先生的聊天记录。



韩先生送上鲜花感谢刘燕。刘燕供图



市民放在小广场上的药品。肖女士供图